

సంవేదం కోర్టు రిపోర్టులు

బై జె న ధ వ థు దె తొయిశి

వోయిస్

భీ కులె ర మోతు

(మరియు సంబంధిత వి టిపస్ )

(ఎస్. ఆర్. ద సె నె. జి ., వ యటల మ అయియ , బి. వి. నోనూ ,

ఎస్. కె . ద సె మరియ గజే యుడకో , నోయియూరొ )

కోయియల్ వీ చురణ - భ రత శోకపవ్యతలీసె  
 సోకె పస్ 161, అవీసిత నోరధక చటయీసె సోకెయి 5  
 కీయ నోశలకు వోరనోయిస్ - సరెన అనుమతి  
 లే నుదుకు రోదు చోసెన వోరుడిగోస - త జ  
 అనుమతి - అదే నోశలకు రో డో వీ చురణ -  
 నీ పేదీయబడేయ - భ రత ర జెయగం , ఆడోయల్ 20 (2) -  
 కోయియల్ వోరుబర కోడె , సోకెయి 403.

భ రత శోకపవ్యతలీసె సోకెయి 161, అవీసిత  
 నోరధక చటయీసె సోకెయి 5 కీయ నోశలకు  
 సంబంధియె వో డోకు నోయియూరొ నీ యెతుడిసె  
 వీ చురేయి దో పగ నోరధియెరు అవీయివ  
 సరెన అనుమతి లే సె క రణగా మో టెతు  
 వోరుడిగోస చోయిసె మో దజిలీసె  
 కోయియిశురు త జగ అను మతి ఇచిప అధిక రులు  
 అవ నోశలకు నీ యెతులు వో డోకు  
 నోయియూరొ వీ చురేయిలె ఆదేశి యెరు . భ రత  
 ర జెయగంలీసె ఆడోయల్ 20(2), సోకెయి 403  
 కోయియల్ వోరుబర కోడె వో డురం రో డో  
 వీ చురణను నీ పేదీయరెన నీ యెతులు వ దియెరు .

నోయియూరు , వీ చురణ కు నీ పేదు లే దు . ఈ కీ సు కు  
 ఆడోయల్ 20(2) వోయి చు. ఒకే నోశనిక  
 నీ యెతుడిసె ఒకటి కయే ఎక కుమారం  
 వోరనోయి చో సె శోకపవదు లే దు , గతంలీ  
 జరిగన వీ చురణ చోయిసె తోయియిపరు .  
 ము నుపటి వీ చురణలీ నీ యెతుడిసె సమోధ అధిక ర  
 పరిధి గల నోయియూరొ వీ చురేయిదు , లే చు అదే  
 నోశ నిక వీ చురణకు వో డోయకగా అడోయి  
 ఉండు నిక కోడె లే సె సోకెయి 403 (1) ఆరణ్ణి

ఎటవంటి శిక్ష లేచ నోడొకతమ అమలులే లేదు .

యూస్ఫుల్ మూలు v. ది కిత్ , ఎ. ఐ. ఆర్ . (1949) వీ .  
నీ . 264, బస్వే అగర్వాల v. కిత్ -ఎంపర్ , (1945)  
వఫ . నీ . ఆర్ . 93 మరియు బుధ మల్ v. డొలి రవోలు 1952  
అక్టోబరు 3 న నోడొమిచిన కొమిన్ అమ్మ నం  
17 ఆఫ్ 1952, అనుసరించబడింది .

వారంభిక అధికర పరిధి : వి టివన్ నం 115 ఆఫ్ 1956,  
మరియు వి టివన్ నం 132/1956.

భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 32 వే తరం  
వారంభిక హక్కుల అమలుకే సు వి టివన్లు .

బి . డి . శర్మ , వి టివన్లు తరఫున .

నీ . కి . దక్షిణ , భారత సొ సెటిల్ -జనరల్ , వో డొ  
ఎ. మ హత , ఆర్ . హా చె . డి బి , వే టివదల తరఫున .

1957. ఫిబ్రవరి 13. కోర్టు తీరపను  
వలవారం చేసింది

వస . కి . దస్ , న్యాయమూల్య - వే డొతం  
చేపేయే పరిధిలో కోసిన కొమిన్ అభియోగ ల్ప  
ఇందు వి టివన్లు వారంభిక చేయకుండా , విచరించుకుండా  
వే టివదలను నోడొయే తగిన రీతిలో జరి చేయాలని కోరుతూ  
దఖలన ఈ రియ వి టివన్లు చట్టానికి సంబంధించిన ఒకే  
వే డొను లేవనెత్తారు మరియు కలిసి విచరించబడుతుంది . ఈ  
తీరప ఆ రి డొకి వే డొతం .

బైజె న డె వ డె తొలి వి టివన్ నం. 115  
ఆఫ్ 1956 లో వి టివన్ , అప్పటి భీ పల్ రవోలు  
సబ్ -ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్ . భీ పల్ వే డొకు  
న్యాయమూల్య శ్రీ బి . కి . పరాటివ్ కోర్టు  
వారంభిక చేయబడుతుంది మరియు భారతీయ  
శిక్షాపద్ధతి తి సెక్షన్ 161, మరియు అవసర నోడొక  
చట్టం , 1947 యొక్క సెక్షన్ 5 కింద నేరలకు దోషిగా  
నోడొమిచబడుతుంది . ఒకే కేసులో ఆయనకు  
తొమ్మిది నెలల కఠిన కారాగార శిక్ష విధించారు. దీ ప  
నోడొమిచారు మరియు శిక్షాపద్ధతి భీ పల్ జే డొమియల్  
కమిషన్ కు అమ్మ చేసారు. 1956 మార్చి 7న  
జే డొమియల్ కమిషన్ తన తీరవల్ వి టివన్

వోలెంటరీ యువకులకు చట్టపరమైన ఎలాంటి అనుమతులు  
 ఇవ్వబడదని ఈ కేసును పరిగణనలోకి తీసుకునే  
 అధికారం వాళ్ళకు న్యాయమూలం కి లేదని నోటు  
 చేశారు. తదనగుణంగా విచారణ చేయాలి మరియు రద్దు  
 చేయబడే అవకాశం ఉంది. దీనితో ఆయన శోకము  
 కౌంట్రీను వాళ్ళకు న్యాయమూలం ముందు  
 విచారణ మోతాదు రద్దు చేశారు. అప్పడే ఆయన  
 ఇలా వ్యాఖ్యానించారు : "విటిపనర్ వై చట్టరమైన  
 చట్టం ద్వారా చేయబడతానని వాళ్ళును ఆ  
 న్యాయానికి వినకకు తోయబడతారు." 1956 ఏప్రిల్ 4న  
 భీషణ్ చీఫ్ కమిషనర్, కొడూరు ల సవరణ చేయాలి,  
 1952 (నం XLVI ఆఫ్ 1952) లోని సెక్షన్ 7(2) వాడారు  
 అవసరం నోరీషక చట్టం కి యి కౌన్సిల్ నేరలకు r/w  
 భారత శాసనసభలోని సెక్షన్ 161 వాడారు  
 విటిపనర్ ను భీషణ్ వాళ్ళకు న్యాయమూలం శోర  
 వస. వస. శోధనా విచారణలను డాక్టర్లు  
 జి. రీ. చేశారు. 1956 ఏప్రిల్ 4న జి. రీ. చేసిన  
 డాక్టర్లు వాడారు. అవ నేరలకు ఆయనను  
 వోలెంటరీ చేయడం, మళ్ళీ విచారణకు కుదరదని  
 విటిపనర్ వదన

విటిపనర్ నం 132/1956 లో విటిపనర్ సుభాకర్ దూబే  
 కూడా అప్పటి భీషణ్ రిపోర్టు సబ్ -  
 ఇన్-వోల్వ్ ఆఫ్ పోలీస్ గ పనిచేశారు. భీషణ్  
 వాళ్ళకు న్యాయమూలం తీ శోర బి. కి. పురణిక్  
 కౌన్సిల్ కూడా ఆయనను పనిచేసే లాల్ అనే వాడే  
 అధికారిక అనుకూలతను చూపినందుకు చట్టపరమైన  
 లంచం తీసుకున్నాడని ఆరోపణలు విచారణ జరిగింది. 1956  
 జనవరి 10 న సి డాక్టర్ దోషర విటిపనర్ వోలెంటరీ యువకు  
 సమర్థ అధికారి ఎలాంటి చట్టరమైన అనుమతి ఇవ్వబడదని, ఇన్  
 నోట్సు జనరల్ ఆఫ్ పోలీస్ ఇచ్చిన అనుమతి చట్టరమైన  
 చేయబడిన వాళ్ళకు న్యాయమూలం నిరధానకు వచ్చారు.  
 అందువల్ల విచారణ మోతాదు చేయబడిన  
 వాళ్ళకు నేరలను తన పరిగణనలోకి  
 తీసుకోలేనని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. దీనితో ఆయన  
 విచారణను రద్దు చేశారు. 1956 ఏప్రిల్ 7న భీషణ్  
 వాళ్ళును కరెయిజ్ భారత  
 శాసనసభలోని సెక్షన్ 161 మరియు అవసరం  
 నోరీషక చట్టం సెక్షన్ 5 వాడారు విటిపనర్ ను  
 వోలెంటరీ చేయడానికి త జ అనుమతి ఇచ్చారు.

త జ అనుమతిలో వోరొనన నేలకు వ డిపదు లు  
 వోరొనన యే చీ యకు డా , వీ చరీ యకు డా తగిన  
 రీ టె లకీ సు వి టిపనర ఈకో డు అశయించురు .

ర జెలయదలీని ఆ డోల్ 20 లో సి కొ డై (2)  
 మరీయ కొ డునల్ వో రొనన కే డె సొ కెషె 403  
 వ డే రం వి టిపనరు ఇ డపదు వ డొన డుమన  
 నేలకు వీ చరీ యలీమసి వి టిపనరు తరఫు వ దన లు  
 విసి వి డెరు. సమస్య సంబంధి డైన కో నొ  
 వి భగలను ఇకకూ చదవడు అవసరం. కొ డునల్ ఆ సవరణ  
 చటణ , 1952 (1955లో చేసిన సవరణకు ముండు ) లో సి  
 సొ కెషె 6 మనవ డొ జసనీక సంబంధి డెను తవరకు , ఈ  
 వి డుగ ఉం డి :

“6. (1) ర జెల వ డుతమ , అ డికరక గే జి టె లో  
 నో డి డికషన దో పత , నో డి డికషన లో వ రొకనన  
 వో రతలకు అవసరమేను త మం డి వ డొన  
 నో రయమూ రుచు నో యమీ డవచచ , ఈ కో రి  
 నేలకు వీ చరీ య డ సీక :-

(ఎ) భ ర త శో కప ష్ఠి (చటణ XLV/1860) లో సి  
 సొ కెషె 161, సొ కెషె 165, లే డ సొ కెషె 165-ఎ లే డ  
 అమీ త నో ర డక చటణ , 1947 (II/1947) లో సి సొ కెషె 5  
 యోక క సబె సొ కెషె (2) కి య శో కప ష్ఠున నే రం ;

(బి) కొ డై (ఎ)లో వో రొనన ఏవన నేలకు  
 వ లె షుటనీక కు డెర లే డ ఏ డన వ డొన ను లే డ  
 ఏ డన వ డొన .”

అ డే చటణలోని సొ కెషె 7లో సి సబె సొ కెషె (1)  
 ఇల వో రొక డి .

"7. (1) కొ డునల్ వో రొనన కే డె , 1898 (య డొ  
 V/1898) లే డ ఏ ఇతర చటణ లో ఏ డన ఉననొ షికి  
 సొ కెషె 6 యో కక ఉ షుభగం (1)లో వో రొనన నేల  
 వ డొన నో రయమూ రుచే మా తమే వీ చరీ యదొనను ”.

అ డే సొ కెషె వ డే రం ఏ డన కి సు ను  
 వీ చరీ డే డపదు సొ కెషె 6లో వో రొనన నే రం  
 క కు డా మర డన నేలనీ , దీ నీ త కొ డునల్  
 వో రొనన కే డె , 1898 వ డే రం నీ డే తు డై అ డే

వీ చరణాల అభియోగం మే పంచోచ , కూడ వ డేకు  
 నోరుముఠా వీ చరణముచు , కొడును ఆ సవరణ  
 చటణ , 1952లో సి మన వ డేకుజను ఇతర సోకొము  
 చదవలసిన అవసరం లేదు . ఆ తరపత అవసరం నోరధక  
 చటణ 1947, సోకొము గకు వేళతం . ఆ సోకొము ఈవి డుగా  
 ఉండే :

“6. (1) ఒక వ డుతవ ఉద్యమి చీ సినీలు  
 ఆరేపియబ డి నభ ర త శోకొమువలసిన సోకొము 161  
 లేచ సోకొము 165 కి య లేచ ఈచటణలసిన సోకొము  
 5లో సినీ సబ్ సోకొము (2) కి య శోకొమును  
 నోరనిన ఏ కేరం పరిగణనలోకి తీ సుకదు ,  
 మునుపటి అను మతిత తపప , -

(ఎ) కీ డెర వ డుతవ వ డుల లకు సంబంధియే  
 ఉద్యమి చీ సినీలు వ డేకు వీ పయాల మరయు  
 కీ డెర వ డుతవ అనుమతిత తపప ఆయ పదవి నుయే  
 తి లిగియరు ..... [యీ కెక ] కీ డెర వ డుతవ ;

(బి) [ఒక రోషుర ] వ డుల లకు సంబంధియే  
 ఉద్యమి చీ సినీలు వ డేకు వీ పయాల మరయు  
 రోషుర వ డుతవ అనుమతిత తపప అతిని పదవి  
 నుయే తి లిగియరు ..... [యీ కెక ] రోషుర  
 వ డుతవ ;

(సి) మరే ఇతర వ డేకు వీ పయాలనను , అతిని తన  
 పదవి నుయే తి లిగియే అధికరం ఉనన వ డేకు .

(2) ఏ క రణం చీ తనను సబ్ సోకొము (1) కి య అవసరమున  
 మునుపటి అనుమతి కీ డెర లేచ రోషుర వ డుతవ లేచ  
 మరేదను అధిరే ఇవల అనే సందపల తలతీతి , నోరు  
 జరిగినట్లు ఆరేపియబడిన సమయాల వ డుతవ ఉద్యమి పదవి  
 నుయే తి లిగియడనికి అధికరం ఉనన ఆ వ డుతవ లేచ అధిరే  
 అటవంటి అనుమతిని ఇసతయి .

ఈ సోకొము కి యన వీ టిపనరు వ రింక యున  
 కు అనుమతి అవసరం . వీ టిపనరు ఆధ రపడ  
 రోషురలో స ఆరేకు 20 లో సినీ కొట్టె (2) ఇలా  
 వ రొక డి :

“ఒక నోరనిన ఏ వ డేకు ఒకటి కంటే  
 వ కుమనరు వ రింక యు చీ సినీ శోకొముల దు”

కొడునుల వొరుబెర కోడ లోని సోకెమ్ 403(1)  
 వై వి టిపనరు తరపు నోరుకుదలు అతరుకు  
 ఆధ రపడు తననరు , ఇల ఉంది

“ఒకసరి నోరనిక సంబుధిత నోరుకుషుమచే  
 వి చురెయబడెన మరెయి అటువంటి నోరనిక దోషగ  
 నోరుకుషుమచెన లేచ నోరుకు వ డటియబడెన  
 ఒక వ డెణు , అటువంటి శోకషు లేచ నోరుకు తీరప  
 అమలులీ ఉండగ, అదే నోరనిక మళ్ళీ లేచ అతనిషు  
 సోకెమ్ 236 కి య మే పిన నోరనిక భి నెనున  
 అభియేగం చే యబడి ఉండవచు లేచ సోకెమ్ 237 కి య  
 అతనిన దోషగ నోరుకుషుమచు , మరే ఇతర  
 నోరనిక అదే వ డెణుల ఆధ రంగ వి చురెయబడడు .

వి టిపనరు తరపు నోరుకుషు తీ సుకునన అంశం  
 వ డెణునిక ముడు నోరుకుల దోషత  
 ము గునతయిన వ డెణునలిన అవసరం ఉంది - (ఎ)  
 ఒకటి వోడు కోనెల ది, (బి ) మరకటి ఫె డరల  
 కోరు ది మరెయి (సి ) మూడుచి ఈ నోరుకుషు యి కెక .  
 వోడు కోనెల నోరుకు యు సోఫలీ ముణు v. ది  
 కో గొ , (A.I.R. 1949 P.C. 264); బనెవ అగెరవణ v.  
 కో గొ -ఎంపరే ([1945] F.C.R. 93) లో ఫె డరల కోరు  
 తీరప ; మరెయి ఈ కోరు యి కెక తీరప (ఇంక  
 నీ పదియబడెద ) 1952 తీకెబరు 3 న బుధ మాలి v.  
 డోణి ర మోణ (కొడునుల అమోల నం17/1952, 1952  
 తీకెబర 3న తీరప వ లవరయెయి .) లో  
 ఇవషుడియి వోడు కోనెల నోరె ణయ సుళిగ  
 ఉంది మరెయి నోరుకుషుచరు , సోకెమ్ 403 (1) యి కెక మో తత  
 ఆధ రం మో డటి వి చురణ కీ సును వి చురెయటనిక  
 మరెయి నోరుకుషుచరునిక మరెయి శోకషు లేచ  
 నోరుకు తీరపను నమేదు చే యటనిక సమర్థున  
 నోరుకుషు ముండు ఉండాలి ; కోరు అంత  
 సమర్థునది క కిపిత , ఉచుపరణకు వ ర నిక యున  
 కు అవసరమైన అనువతి లభియనుపడు , ఒకే వ డెణు  
 చే యిన ఇతర కీ సులను లేచ నోరుకు  
 నీ యెతుడు వోడు సందరభిలీ కీ సును  
 వి చురెయటనిక అదే సమర్థునది , ఉచుపరణకు  
 అనువతి వొ యిన అది అసంబధధ . వ డెణునెడున  
 అరానిక సంబుధియి ఈకోరు పరొలనలు చే ని న  
 ఈకోరు యి కెక నోరుకు కుడ అలగే ఉంది :

"కొడునుల వొరుబెర కోడ లోని సోకెమ్ 403,

సమర్థులను అధికర పరిధి గల కోర్టు  
 నోరులుగా తీరప ఇచ్చిన కీసులకు  
 వాడుకబడి , అయితే కీసును పరగణనీకే తీసుకునే అధికర  
 పరిధి లేని కోర్టు అటువంటి ఉత్తమలు జారీ చేసిన కీసులీ  
 నీ యెత్తులను తీరిగి విచరణచేసిన ఇది నోరధియదు . స్తరన  
 అనుమతి లేనప్పడు , అమలుచరున విచరణ  
 అధికర పరిధి లేని మేజిస్ట్రేట్ దోషత మోదు  
 విచరణ జరిగియిన ఈ రికార్డు నోరుగా  
 కనిపిస్తుంది ."

వై న పోరానన నోరుమలీ చేసిన వాడుల  
 తరువత , లేవనొత్తు అంశం గురియే మరొక లేచ  
 పోత చరచు వారంభియడు నీ జాగ అనుసరం , ఒక  
 మంచి క రణానికే అర్హున వాడులీత వృధ వారుతును  
 చేసిన విపినరు తరపు గె రవ నోరుతుదిన మే మ  
 వినన ము వాడు కేసుల నోరు అప అసి  
 మరయు ఈ కోర్టు నోరును  
 పున సమీక్షించు లోసిన అనుసరం ఉంది చేపెటానికే ,  
 మరయు గె రవ నోరుతుదిన పోత వినన తరువత ,  
 వై న పోరానన నోరులు చాటుర్మన నోడిన  
 సంగ త లియకొనును మే మ భ విననును  
 ర జానుగలీన అంశం 20లోసి కొట్టె (2) ఈ రో య  
 సందర్భాల్ వాడుదిన నీ సనుపరాగ  
 నో వాడు వాతయి . ఒకే నేలనికే సంబుధియే  
 విపినరు ఒకటి కయే వకే కునురు  
 వారనిక యి చేసి శిక్షపడు లే దు , గతరీ  
 విచరణ చేయిన నోరుమలీ . కొడును  
 వారనిక కోడ సకష 403 కు సంబుధియే ,  
 విపినరు ఇంతకు ముందు జరిగిన విచరణ  
 సమర్థ అధికర పరిధి గల కోర టు విచరణచేసిన ,  
 సకష 403 (1) వాడురం ఎలయి శిక్ష లేచ  
 నోరు విగ తీరప అమలీ లే దు చేపిత  
 సరిపెతుయి , అదే నేలకు సంబుధియే వారీ  
 విచరణకు అడుగి నీ లవ డ నిక . కొడును  
 వారనిక కోడ లోసి 190, 191, 192, 529, 530 సకష  
 విపినరు తరపు నోరుతుదిన మా దృష్టి  
 తీసుకువచ్చి , కేసు సందర్భాల్ కోడ 'అధికర  
 పరిధి కి , 'పరగణనీకే తీ నకే వాడునికే , మధ్య  
 వాడును చూపియిన వ దియదు . గె రవ  
 నోరుతుదిన వ దన మో తు ఈ భీ దు మే దే  
 రూపియియి . అయితే , కేసు సందర్భాల్ ఒక

మే జైన్లు పరిగణనలోకి తీసుకోవడము, మరే  
 మే జైన్లు నీ యెత్తడిని వీచరీయవచుచు  
 భవిష్యత్తును, అవసరము నోరీధక చటణ ,  
 1947లోని సొకొమ 6 లోని తపషిసరి నీ బుధనల  
 ద్వారా అనుమతి లే నుపడు ఏ కోర్టు అయిన ఈ  
 కీ సుల వి టిపనరుల ఎల వీచరీయగలదీ అరధ  
 చీ నుకోవడు కపట చటణమున అనుమతి లే కుయ  
 వ డొనరుమున నీ శలను ఏ నోరుముఖమా పరిగణనలోకి  
 తీసుకోవడము, ఏ నోరుముఖమా ఆ నీ శలను వీచరీయచుచు  
 సమర్థమున అధికర పరిధి గలకోర్టు అని చెప్పేము మరీయు  
 అటవంటి అనుమతి లే నుపడు ఏ వీచరణ అయిన చొయ మరీయు  
 వి టిపనరుల తరఫు గె రవ నోరుముఖదీ ఆధరపడిన కోడ లోని  
 సొకొమలు ఈ విషయపు ఎటవంటి వ డుభవనీ చూపవని  
 నో షుముతుయి . కోడ లోని సొకొమ 530 నీ జంగ గె రవ  
 నోరుముఖ దీ వ దనుకు వీ రుదధు గ ఉంది ఎందుకయి , అదీ  
 ఇతర విషయలొత వ ట, ఏ మే జైన్లు అయిన  
 నీ రుషిని వీచరీయే అధికరం చటణ దీ పత  
 లే నుయియే , వీచరణ చొయ అనిపే రొక యి . సొకొమ  
 529 (ఇ సొకొమ 190, సబె -సొకొమ (1), కొల్లె లు(ఎ) మరీయు  
 (బి) కి య నీ శనిని పరిగణనలోకి తీసుకునే విషయాల  
 మి నూరీయుప మ తయి ; అనుమతి అవసరమున సందర్భం  
 మరీయు చటణకరం ఎటవంటి అనుమతి వొ యని  
 సందర్భం దీ నీకి ఎటవంటి సంబంధం లే దు .

తన వ దనలొ  
 నోరుముఖదీ బనోవ v. ఎంపరీ (A.I.R. 1945 All. 340.) లో  
 అలకాబద హైకోర్టు తీరవలీ బొరడె జె . చేసిన  
 కోనిన వోరఖయను వ డొబుయరు , అందలీ గె రవ  
 నోరుముఖత 'పరిశలన ' మరీయు 'అధికర పరిధి ' మధయ  
 వ డొబువనీ వ డొననరు . కొయిన్ల  
 వోరసబర కోడ లోని సొకొమ 254లోని నీ బుధనలను  
 బేఖతరు చే సుత స వన్స్ కోర్టు కీ సులను  
 ద ఖలు చే సీ అధికరం మే జైన్లు కు ఉనన  
 కీ సులీ ఈ వ డొబుము ను వ డొననరు , అల జరిగిన  
 అవకతవకలు స వన్స్ కోర్టు ఈ కీ సును  
 వీచరీయచుచు అసమర్థు చీ శయ అనే వ రశన  
 తలెత్తియి . అకొకి వ సతులు వ డొబుత కీ సుల  
 వ సతులకు పొత భీ ననుగ ఉనన యి, అవసర  
 నోరీధక చటణలీని సొకొమ 6లో ఉనన ఇలయి  
 తపషిసరి నీ బుధనలను పరిగణనలోకి



తీ సుకీప్లను అవసరం లే దు ఆ కీ సులీ చే సిన  
 పరోలనలు ఈ కీ సులీ వీ టిపనరు తరపు గే రవ  
 న్-లయకు దీ వ దనకు మదతుగ , ఆ పరోలనలను అవ  
 చే సిన వ సతుల సందర్భమ ఆధ రపడకుయ చ్చట  
 యో కక నై రుపయ వ ఠిషు దనలను  
 నో ఠి యినయ పరిగణియవచచే మే మ  
 భ వేయడు లే దు .

వీ టిపనరు తరపు న్-లయకుదీసి గే రవిసత , మ  
 ముందు వీ నోపియెన వ దనలను చ ల క్షే తు  
 సూచియం , పరిగ ణనలీకి తీ సుకుననసం . మే మ ఇంతకు  
 ముందు చే షునీయ , అతయనత బో ఠియల  
 యో కక తీ రెపలు , చ్చటవీ సరిగ  
 నో ఠి యిన నో ఠియల ద్-పర ఈ వీ పయ నీ జరగ  
 ము గుసతది . ఫలితంగా ఈ వీ టిపనరు వ్చి  
 యో గతులు లే మమరెయ తపవిసరిగ క్షే తియబడతీ .

వీ టిపనరు క్షే తియబడతీ .